

## 安全宣传

秋风绘乡村,安全守护回家路。美丽乡村行,安全宣传紧相随。杜绝交通事故的发生,一直是我市民警宣传工作的重中之重。为增强农村群众交通安全意识,筑牢农村道路交通安全防线,减少道路交通事故的发生,连日来,我市民警积极走进农村地区,开展形式多样的宣传活动,牢牢占领农村宣传阵地,全力提升秋季农村道路交通事故防控工作,努力为农村群众安全出行营造安全、有序、畅通的道路交通环境,让“安全”和“文明”切切实实印在群众脑海,走进群众心中。

## “农”味十足 “警”盯安全

## 走村入户“讲”安全



民警为村民宣传讲解交通安全知识。

本报讯 10月27日,市公安局交警支队七大队民警以“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲为载体,深入辖区下秦新村开展交通安全宣传活动,着力增强农村群体的交通安全意识和自我保护能力,积极营造安全、有序、畅通的道路交通安全环境。

活动中,民警结合辖区道路交通实际,针对农村群众交通安全意识匮乏、应变能力较弱等特点,并结合辖区涉农道路交通事故典型案例,以案说法,用“身边人身边事”,深入浅出剖析事故成因,向村民讲解骑乘电动自行车不戴安全头盔、未按规定车道行驶等交通违法行为的危害

性,让大家深刻体会到危险无处不在,只有遵规守法、文明出行,才是避免交通事故的根本途径。

同时,民警通过戴头盔教学、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,为村民答疑解惑,使大家对交通安全有了更直观、更深层次的认识,让交通安全宣传“接地气、听得懂、听得进”,引导大家摒弃交通陋习,自觉遵守交通法律法规,养成文明出行的良好习惯。

该大队将不断延伸宣传触角和覆盖面,持续强化农村地区交通安全宣传教育工作,筑牢农村群众交通安全防线。(刘洁)

## 田间地头“话”安全



民警一边帮村民采摘苹果,一边宣传交通安全知识。

本报讯 10月27日,武乡县公安局交警大队组织民警走进辖区圪道村苹果园,全方位、多角度开展秋季道路交通安全宣传活动,全力护航农村地区道路交通安全。

活动中,宣传民警走进田间地头,通过面对面讲解、现场答疑解惑、发放宣传资料等形式,结合典型交通事故案例,向农村群众普及交通安全知识,讲解面包车超员、酒驾醉驾、无证驾驶、农用三轮车违法载人等交通违法行为的严重危害性,呼吁大家日常出行要摒弃交通陋习,养成安全驾驶、文明出行的良好习惯,切实做到安全、秋

收两不误。

此次宣传活动,有效增强了农村群众的交通安全意识和法律意识,为预防和减少道路交通事故奠定了坚实基础。

武乡县公安局交警大队将以更多元、更广泛、更贴近群众的宣传方式,持续深化和创新农村地区交通安全宣传工作,不断提高宣传精准度,不断扩大宣传覆盖面,把交通安全知识送进千家万户,积极推动道路交通安全治理模式向事前预防转型,为建设“美丽乡村”、助力“乡村振兴”,创造安全稳定的道路交通环境。(暴拴成)

## 温暖守护

## 争分夺秒 护送就医

本报讯 “实在是太感谢你们了,如果没有你们的帮助,真不知道会发生什么后果。”老人家属感激地对民警说。10月27日9时许,市公安局交警支队三大队民警接到指挥中心指令称,一名老人突然吐血,情况十分危险,急需前往长治医学院附属和平医院进行救治,担心路上堵车耽搁治疗时间,希望民警能够提供帮助。

接到指令后,民警迅速与求助者取得联系,并在指定地点与求助车辆汇合。护送途中,民警开启“绿色救援通道”,亮起警灯、鸣响警笛,并不断喊话提示沿途车辆提前避让。

在保障安全的情况下,民警很快就将老人送到了医院,为救治赢得了宝贵时间。待老人顺利就医后,民警才安心返回工作岗位继续执勤。(高岗)

## 货物散落 及时清理

本报讯 10月26日,市公安局潞城分局交警大队民警巡逻至辖区学府街与安华路北口时,发现一辆小型货车因捆扎不牢导致车上的大枣散落一地,过往车辆纷纷避让,存在极大的道路交通安全隐患。

为避免发生交通事故,民警一边迅速做好

防护措施,疏导过往车辆安全通行,一边与热心群众一起收拾掉落在道路上的大枣,并将其装回车上,捆绑牢固,及时消除了道路安全隐患。

临行前,货车司机对民警连声道谢,并表示以后出行前,一定仔细检查车辆情况,确保货物捆绑牢固再上路。(田皓)

## 车辆爆胎 暖心相助

本报讯 10月27日,市公安局交警支队五大队高铁警务区民警在辖区长路城际线巡逻时,发现一辆小型轿车停在路边,驾驶人站在车边不知所措。

民警上前询问得知,驾驶人行驶至该路段时,车辆突然爆胎。自己又没有更换轮胎的经验,所以站在路边不知该如何是好。

由于当时正是早高峰时段,车流量较大,

为避免引发道路交通事故,民警赶紧将故障车辆推移至路边安全地带,并从警车上取出维修工具,帮助驾驶人更换备胎。

换好轮胎后,民警叮嘱驾驶人备用轮胎不是标准轮胎,不能长时间使用,应尽快找修理厂更换轮胎,确保行车安全。驾驶人表示,自己回去以后会立即更换轮胎,并对民警的紧急救助连声道谢。(魏董)

## 警钟长鸣

## 摒弃陋习 安全出行

## 现场一 壶关县公安局交警大队辖区

10月26日16时,该大队县城中队民警在辖区牛盆村路段执勤时,发现一辆面包车行驶缓慢,透过车窗,民警看到车内人员拥挤,便立即示意驾驶人停车接受检查。

经检查,该车核载7人,实载11人,超员4人。民警询问驾驶人郭某某得知,车内乘车人员均是婚庆公司鼓乐队的,因找不到合适的车辆,为图方便,便挤在一辆车内出行。

随即,民警对驾乘人员进行了普法教育,并对超员乘客安全转运作出妥善安排,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警依法对驾驶人郭某某作出罚款200元,驾驶证记9分的处罚。(张晶晶)

## 现场二 襄垣县公安局交警大队辖区

10月27日21时32分,该大队二中队民警在辖区府前南路开展重点违法行为整治行动时,发现一辆小型轿车在道路上来回摇摆,行驶轨迹呈“S”形,民警立即对该车辆进行拦截。

检查中,民警闻到驾驶人王某某身上散发出浓烈的酒味,经医院抽血检测,王某某血液中酒精含量为200mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。随后,民警在核查驾驶人王某某信息时,发现王某某于今年6月就因饮酒驾驶机动车被民警查处过,此次属于“二次酒驾”,且驾驶证还处于暂扣状态。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警依法对王某某作出罚款2000元,吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。同时,王某某因涉嫌危险驾驶罪,案件正在进一步处理中。(刘鹤)